



医保惠民信用就医有哪些好处?

□记者 杨文洁



答疑 一对一

“一次诊疗一次付费”“先诊疗后付费”是真的吗?近日,针对市民关注的医保惠民信用就医相关问题,记者咨询了市医疗保障局相关负责人。

据了解,为破解参保群众就医过程中多次结算付费“折返跑”的痛点难点问题,市医疗保障局积极拓展“信易+医保”应用场景,启动了医保惠民信用就医服务,以参保人医保信用积分为依托,联动医保移动电子凭证和人脸识别功能,通过参保人医保信用评价、银行参照

医保信用授信、就医结算和医保信用闭环管理4个步骤实现了医保惠民信用就医,切实解决了参保人就医过程中住院预缴押金、多次结算付费等痛点难点问题,为参保人提供了更加舒心、暖心的惠民就医服务。

医保惠民信用就医有哪些好处?市医疗保障局基金监管工作专班负责人介绍,医保惠民信用就医签约后,参保人就医流程可享受无感支付。参保人在就医购药时,不用到缴费窗口排队等待缴费,可以直接在诊室使用“信用付”,实现“先诊疗后付费”。医保惠民信用就医全程在线申请,流程简单。参

保人住院时可以使用信用额度缴纳住院押金,有效缓解筹集住院押金的压力。“按照规定,凡我市参保人员申请授信额度,最长享受59天全额免息。参保人可通过亲情付功能绑定18岁以下60岁以上8名家庭成员,实现信用额度共享。”该负责人介绍。

有意向开通医保惠民信用就医服务的参保人,可通过微信扫描“医保惠民信用就医”推荐二维码进入,或微信搜索“泰安医保”小程序,点击“惠民信用就医”,也可以通过微信搜索“交通银行”小程序,点击“惠民信用就医”完成办理。

一线 听民声

路好走了,出门省心了



■施工人员铺设地砖。

通讯员供图

本报5月19日讯(记者 刘小东)近日,泰山上高街道凤凰社区积极回应居民关切,高效解决小区西路人行道地砖缺失和17号楼单元门内积水问题。

家门口的路好不好走、平不平,关系居民的日常出行,凤凰社区网格员在巡查中发现小区西路人行道地砖出现缺失,严重影响居民出行。随后,社区迅速组织施工人员进行清理,采用错位铺贴法铺设地砖,有效增强地砖间的结构稳定性与

排水性能。

与此同时,在接到居民反映17号楼单元门内地面低洼、雨天雨水倒灌的问题后,社区第一时间组织人员勘查现场,并立即开展地面抬高工程。施工现场,社区工作人员与施工人员分工协作,运水、铲拌水泥砂浆,通过“快修”为居民解决了问题。

凤凰社区相关负责人表示,一系列维修工作不仅消除了居民出行的安全隐患,显著提升了辖区容貌,更拉近了社区与居民的距离。

隐患没了,住得安心了



■社区网格员修剪树木枝杈。

通讯员供图

本报5月19日讯(记者 杨文洁)“太感谢了。这棵树的问题困扰我很久了,现在终于解决了。”近日,看着院内存在安全隐患的树木枝杈被清理,泰山上高街道金山小区居民官先生握着社区网格员的手感激地说。

日前,官先生向社区求助,自家院中树木树冠庞大,在大风天气,树枝摇晃剧烈,存在极大安全隐患,希望社区能帮忙处理。

接到诉求后,社区网格员即刻携带工具赶赴现场,经查看,发现

树枝枝杈肆意伸展,层层叠叠的枝叶在风中剧烈摇晃,安全隐患不容小觑。在做好安全防护后,社区网格员逐步对危险枝杈进行修剪,并将现场清理干净,历时1小时,彻底消除了安全隐患。

修剪树枝看似是小事,却关乎居民生命财产安全。一直以来,金山社区始终坚持“群众事无小事”,用心用情解决居民身边的烦心事、揪心事,让居民切实感受到社区服务的温度,真正做到“小事不出网格,大事不出社区”。

泰安海关精准服务激活农食产品出口新动能 “泰安味道”香飘全球

本报5月19日讯(记者 毕凤玲)近日,在山东众客食品有限公司的智能化生产线上,一袋袋去骨鸡胸肉正通过海关“云签发”系统快速完成检验检疫,即将发往巴基斯坦市场。记者从泰安海关了解到,2024年,泰安海关交出了一份亮眼的助农成绩单:全年审核出口农食产品13853批次,货值突破20.19亿元,同比增长49.33%,创历史新高,菌棒、茶饮料等7类农食产品实现出口零的突破。这组数字背后,是泰安海关以创新服务打通农食产品出海“最后一公里”的生动实践。

“我们的菌棒培养对时效要求极高,过去常因通关耽误时间,导致活性下降。”泰安市永乐食用菌有限公司负责人回忆道。针对这一痛点,泰安海关创新推出“5+2”全天候通关机制,为鲜活农食产品开辟绿色通道。

对此,山东众客食品有限公司经理程鹏也深有感触:“以前,我们的鲜活农食产品出口经常因为通关速度慢而耽误最佳销售时机。现在,有了泰安海关的绿色通关通道,我们的产品能够更快地走向国际市场,客户的满意度也提高了不少。”

在泰安海关视频监控大屏上,海关关员正通过远程属地检查系统对泰安安邦国际贸易有限公司的产品开展查验。这种“互联网+海关”模式已成为泰安农食产品出口查验的新常态。为了助力农食产品开拓国际市场,泰安海关深化企业风险分级分类管理改革,争取出口农食产品“批次检验(检疫)”改革试点推广。这些举措的实施,不仅提高了监管效率,还有效降低了企业的合规成本。

“在泰安海关的帮助下,我们实现了远程查验和检验检疫证书‘云签

发’。这不仅提高了通关效率,还让我们有更多时间和精力去开拓国际市场。”泰安安邦国际贸易有限公司负责人说。

“我们开展了‘一县一品’行动,努力推动泰山板栗、肥桃、泰山黄精、新泰玫瑰等特色农食产品出口,提升品牌价值。”泰安海关关长徐五通介绍。通过精准对接出口需求,泰安海关为众客食品等企业加大对外注册推荐力度,让泰安的特色农食产品在国际市场上更加亮眼,让更多“泰安味道”香飘全球。

西瓜丰收催热“甜蜜经济”

本报5月19日讯(记者 徐文莉)“看咱这‘麒麟’西瓜,饱满又甘甜。”在宁阳县乡饮乡西云村,瓜农杨德新夫妇被甜蜜“攻陷”。又是一年丰收时,成熟的西瓜给村民带来新希望。

步入西云村,掀开西瓜大棚的棚帘,翠绿的瓜藤间,一颗颗饱满圆润的“麒麟”西瓜带着阳光的温度和泥土的芬芳惊艳亮相。杨德新轻轻拨开瓜叶,熟练地挑选成熟的西瓜,妻子则紧跟其后,小心翼翼地将摘下的西瓜码放整齐。

西云村松软的沙质土壤,堪称西瓜生长的“天然温床”。独特的土壤特性让西瓜藤蔓白天充分吸收阳光热量,夜晚缓慢释放,促进果实糖分积累,从而孕育出独一无二的绝佳口感。今年这批头茬西瓜,只需轻轻一刀,咔嚓一声脆响,红色瓜瓤便呈现在眼前,清甜的香气随之扑鼻



而来。

杨德新夫妇从1998年开始建设

大棚种植西瓜,从最初占地0.07公顷的2个小棚,发展为现在占地0.3

公顷的4个大棚,最高年产量达2万公斤。“27年的时间,我们老两口积累了丰富的种瓜经验,种的瓜深受大众喜爱,根本不愁卖,这些年吸引了不少村民来学习种植经验。”杨德新骄傲地说。

“农民挣钱了,我们心里也跟着美。”乡饮乡相关负责人说,近年来,乡饮乡坚持“一村一策、一村一品”发展思路,依托当地资源优势,通过技术培训、示范带动等措施,大力推广西蓝花、刀豆、有机菜花等高附加值特色农产品规模化种植,不断优化农业产业结构。接下来,乡饮乡将积极推广先进种植技术与管理经验,持续做大做强做优特色种植产业,丰富市民的“菜篮子”“果盘子”,鼓起农户的“钱袋子”,助力乡村振兴“加速跑”。

瓜农展示刚刚收获的西瓜。

通讯员供图

市场监管局开设投诉举报专栏 畅通社会监督渠道 筑牢药品安全防线

本报5月19日讯(记者 徐文莉)近日,市市场监督管理局在官网开设药品经营环节“清源”专项行动投诉举报专栏,公布了市市场监督管理局、市公安局、市行政审批服务局三部门的投诉举报电话,进一步畅通社会监督渠道。

今年4月,市市场监督管理局联合市公安局、市行政审批服务局部署开展全市药品经营环节“清源”行动,重点聚焦网络渠道非法购进销售药品、销售过期和假劣药品、违规不凭处方销售处方药等问题,采用现场检查、网络

监测等方式对重点单位、重点品种开展全面检查,精准打击违法违规行。

市市场监督管理局相关负责人表示,市民若发现相关线索,可按拨打举报电话或通过网络提交文字、图片、视频等证据材料进行反映。相关部门将对举报人信息严格保密,并对查证属实的线索依法处置。药品安全关系民生福祉,此次“清源”行动是维护群众切身利益的具体举措,欢迎广大群众积极参与监督,共同筑牢药品安全防线。

市工商联搭建校企合作平台 推动民企与毕业生双向奔赴

本报5月19日讯(记者 董文一)近日,市工商联组织民营企业参加“登高望远·选择泰安”泰山职业技术学院2025年校园招聘活动,助力民营企业高质量发展,助力高校毕业生高质量就业。

市工商联根据泰山职业技术学院专业设置和民营企业用工需求情况,积极组织20余家民营企业参加招聘,提供涵盖制造业、服务业、文化传媒、互联网服务等多个热门行业领域岗位200余个。活动期间,校企合作座谈会

召开,泰山职业技术学院对市工商联积极引导民营企业履行社会责任、助力高校毕业生就业表示感谢,并与新东岳集团、泰山电建集团、中科力祥科技股份有限公司等用人单位围绕人才培养、产学研合作及就业服务等议题进行了深入探讨。

市工商联将持续发挥好桥梁纽带作用,擦亮“泰商校企桥”服务品牌,积极搭建校企合作平台,多渠道促进毕业生就业,全力推动民营经济高质量发展。

国网泰安供电公司 专项巡检保障迎峰度夏



■工作人员检查电网设备运行情况。

通讯员供图

随着我市气温持续攀升,用电负荷持续增长,近日,国网泰安供电公司组织专项巡检,对重点环网柜和线路开展地毯式排查,通过隐患排查、风险预控等举措,为迎峰度夏筑牢安全防线。

检查中,工作人员全面加强电网设备巡视工作,针对环网柜的排查,重点检查柜体外观有无锈蚀破损、仪表指示灯是否显示正常、环网柜运行情况有无异常、

设备温度及局部放电是否处于正常范围,并及时清理柜体周边杂草杂物,核查防小动物封堵是否完好。工作人员还对线路开展全面巡视检查,针对线路特点,重点查看线路通道附近的树木、漂浮物等,及时修剪树枝并加固可能影响线路运行的薄弱环节。此外,为确保用电高峰期负荷平稳运行,国网泰安供电公司提前做好负荷预测,实时监测设备温度和负荷数据,严防设备“中暑”。

市社会福利院“老有所为”志愿服务队 以银发力量传递城市温度



■志愿者擦拭候车座椅。

通讯员供图

本报5月19日讯(记者 杨文洁)近日,市社会福利院“老有所为”志愿服务队老年志愿者走上街头开展志愿服务活动,以银发力量传递城市温度。

老年志愿者们分两组开展服务。一组志愿者携带工具对道路沿线盲道上的障碍物进行清除,并清理积尘和落叶,切实保障群体通行安全;另一组志愿者重点维护公交站台设施,细致擦拭站牌标识和候车座椅,为市民营造整洁舒适的出行环境。“这次

活动不仅充实了我的晚年生活,更让我深刻感受到奉献社会的意义。”一名志愿者说。

市社会福利院“老有所为”志愿服务队自成立以来,积极引导老年人发挥余热,常态化开展志愿服务活动。本次活动既彰显对特殊群体的关怀,也展现老年群体回馈社会的责任担当。市社会福利院将持续拓展“银发+”系列志愿服务项目,搭建更多老有所为实践平台,推动形成互助友爱的文明风尚。